

# 黎安国际教育创新试验区迎首批新生

新生来自中国传媒大学考文垂学院

本报椰林11月14日电 (记者黎鶴)11月13日下午,来自中国传媒大学考文垂学院的师生们顺利抵琼,海南陵水黎安国际教育创新试验区(以下简称“试验区”)正式迎来开园办学后的首批新生。

当天14时,试验区的接机队伍到达机场迎接师生。在校内,试验区管理局和国际联合学院还为学生做了充足的学习生活保障工作,不仅在每一间学生宿舍配备了学习用品、生活用品等新生大礼包,还安排了安保及医务人员24小时值班,全天候保障师生的安全。



## 13个秸秆垃圾焚烧火点被通报

本报讯(记者傅人意)为进一步落实省委农办《关于压实市县落实“禁烧禁燃”工作责任的十条措施》和省政协《关于进一步加强对秸秆禁烧和综合利用打击土法熏烤槟榔及禁放烟花爆竹民主监督的工作意见》的通知,巩固我省秸秆垃圾禁烧工作成效,防止秸秆垃圾露天焚烧出现反弹,近日,省农业农村厅对出现秸秆垃圾焚烧火点的市县进行通报。

据统计,11月6日19时至11月13日19时,全省秸秆禁烧监控系统、卫星遥感系统共发现火点13个,分别是乐东4个,琼海、保亭、白沙各2个,三亚、昌江、定安各1个。

## 金椰子高尔夫球业余公开赛开杆

本报海口11月14日讯(记者王黎刚)11月14日上午,海南日报记者从“中国体育彩票”2022海南金椰子高尔夫球业余公开赛新闻发布会上获悉,该项赛事11月14日至17日在海口观澜湖高尔夫球会举行,共有12支球队参加,获得团体前6名的球队将瓜分总额35万元的球队建设金。

海南金椰子高尔夫球业余公开赛是海南公开赛的前身,曾成功推广到全国20多个省市地区及美国、意大利、韩国、印尼等多个国家。为落实省政府《海南省“十四五”建设国际旅游消费中心规划》的相关部署,该赛事于2021年重启。

省旅文厅竞体处相关负责人表示,高尔夫项目是海南发展高端度假旅游不可或缺的抓手和载体。希望通过海南“金椰子”高尔夫球业余公开赛这一平台,助推海南体育休闲旅游发展。省旅文厅将通过举办金椰子业余公开赛等一系列赛事活动,将海南的优质高尔夫运动及旅游资源推介海内外。

## 我省连办10场工会专场招聘会

本报海口11月14日讯(记者邱江华 通讯员王云博)海南日报记者11月14日从省总工会获悉,从本月起至12月2日,2022年海南省工会专场招聘会在海南省人力资源开发局连续举行,目前已举行了2场,还将连续举行8场,提供至少上千个就业岗位。

据了解,此次工会专场招聘会定于每周一、三、五在省人力资源开发局一楼举行,有互联网产业、现代金融服务业、现代服务业、教育文化体育产业、医疗健康产业等专场招聘会。已举行的2场招聘会邀请了近百家企业参加,涵盖航空、信息、教育、医药、网络科技等行业,提供财务主管、项目经理等1737个岗位。

省总工会相关负责人介绍,省总工会不止进行线下招聘活动,还在“海南工会云”APP等平台开展线上招聘活动。据统计,今年5月至10月底,省总工会线上招聘共吸引402家企业参加,提供了上万个工作岗位。

## 海口今年以来查处侵权假冒违法案件1697起

今年以来  
共查处侵权假冒违法案件1697起  
罚没款966.85万元  
集中销毁衣服饰品、酒类、电动车等262种36225件假冒伪劣产品  
货值69.053万元

本报海口11月14日讯(记者余小艳)今年,海口打击侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品(以下简称“双打”)违法犯罪行为成效显著,共查处侵权假冒违法案件1697起,罚没款966.85万元。这是海南日报记者11月14日从海口市“双打”工作情况新闻发布会上获悉的。

发布会上介绍,今年,海口市市场监督管理局琼山分局发现辖区一家店铺利用北京冬季奥运会吉祥物冰墩墩形象作宣传,执法人员依照相关法律对其处罚。该案被国家市场监管总局选为奥林匹克知识产权典型案例,办案人员也被评为全国知识产权保护先进个人。

在打击违法犯罪行为的同时,今年,海口市启动国家知识产权强市建设试点,围绕推进知识产权高质量创造、促进知识产权高效益运用等6个方面提出28项重点任务,着力提升知识产权领域治理能力和治理水平。

“双打”需要互动协作,整合合

力。海口市“双打”领导小组成员单位积极参与2022年海南省侵权假冒伪劣商品集中统一销毁活动。在集中销毁活动中,海口市共销毁衣服饰品、酒类、电动车等262种,共36225件假冒伪劣产品,货值69.053万元,在全社会营造尊重知识产权、抵制假冒伪劣的良好氛围。

值班主任：张成林 主编：苏杰德 美编：孙发强

## 强基固本 立足创新 以赛促教 以教育赛 ——海南科技职业大学2022年数学建模竞赛再创佳绩



海南科技职业大学2022年数学建模竞赛再创佳绩  
(海南科技职业大学供图)

### 3 以数学建模竞赛推动教师的共同成长

海南科技职业大学注重青年教师培养、师资队伍建设,建有一支由博士(生)组成的数学建模教师指导团队,团队以课程体系建设、实践教学体系构建为基础,以学生创新为主体、以数学建模竞赛为抓手,构建了一套较完整的数学实践性教学体系和创新人才培养模式。首先,形成以高等数学、线性代数、概率统计三大课程教学为主线,以数学实验、数学建模、数学创新活动为拓展,以数学建模和数学竞赛为促进的数学类课程体系,提升了学生的创新意识、协作精神和实践能力。其次,构建以数学实验课、数学建模集训和数学建模竞赛为主的递进式数学实践教学体系。

数学建模指导团精心制定科学、翔实的培训方案,并根据疫情情况灵活调整培训方式,线上线下相结合,保障培训如期进行,效果显著。赛前,由海南科技职业大学6名数学教师组成的数学建模指导教师组和学校数学建模协会的学生成员对数学建模感兴趣的400多名同学在美兰校区金巢集训召开了“2021年数学建模竞赛颁奖大会暨2022年参训动员大会”,宣传营造参赛氛围。之后,数学建模培训工作秉持学校“人人参赛”的原则,面向全校开设数学课程的7个学院组织了数学建模院赛,初步确定200余人参赛,并于5月底至9月初期间分别开展了数学建模基础培训、数学建模能力提升培训及参赛集训等。最终结合同学们的表现情况,组成最终参赛队伍,重点培养。在疫情当前克服困难,适应形势,积极应对,精心组织管理,扎实落实培训任务,最终获得优异成绩。

数学建模指导团队在海南科技职业大学优质的发展平台上,在指导学生参赛获奖和学科科研上均取得优异成绩。近两年,6名数学建模指导青年教师指导学生参加数学类学科竞赛获得省级及以上奖项已超100项,其中教师获得省级教学竞赛奖2项。近三年,团队成员以第一作者发表学术论文28篇,其中SCI和EI收录9篇,人均主持1项科研或教改课题,2022年获批海南省科技厅自然科学基金2项。

海南科技职业大学数学建模秉持“强基固本,立足创新,以赛促教,以教育赛”的教学理念,以竞赛为抓手,在数学建模工作上指导学生深耕细作,笃行致远。

### 1 以数学建模竞赛促进学生的创新培养

大学数学教学体系是支撑工科人才培养体系的重要部分。数学课程是学生后续进行科学研究和工程实践必备的理论工具,是培养工科学生创新能力和应用能力的基础。数学建模是数学与现实世界联通的枢纽和桥梁。随着科技发展,数学建模借助信息技术渗透的领域越来越广,涉及的问题越来越有趣,也越来越复杂,采用的方法、手段和工具越来越丰富,也越来越先进。

海南科技职业大学已组织了13年的数学建模竞赛,参加过数学建模竞赛的学生综合能力均有显著提升。通过数学建模竞赛磨砺,学生接触到了最新的工程技术问题,掌握解

决问题的方法和手段。通过数学建模竞赛引导学生拓宽视野、自主学习,培养学生团结协作、严谨务实的作风,实现学生“一次参赛,终身受益”。学生通过美国大学生数学建模竞赛、全国大学生数学建模竞赛,有利于提高工程实践能力、创新能力,培育具备国际竞争力的新工科复合型人才。

### 2 以数学建模竞赛提升学生的创新能力

海南科技职业大学再创佳绩。学校斩获全国二等奖7项;海南赛区奖项35项,其中省级一等奖12项,省级二等奖10项,省级三等奖13项。今年,我校学生在美国大学生数学建模竞赛中获得多项荣誉,包括特等提名奖(F奖,全球获奖率约1%),国际一等奖1项、二等奖3项、三等奖7项。公示的获奖名单显示,学校在参赛的1606所高校中获第51名,居全国32所本科层次职业大学第一名;在获国奖的本科和专科高职院校中位列第一名,位列全国本科和专科412所民

办高校第一名。近三年,我校全国大学生数学建模竞赛获奖数在32所全国本科层次职业大学中保持最高。学校数学建模获奖成绩逐年提高,这是海南科技职业大学重视人才培养质量和内涵建设的结果。数学建模参赛学生的创新实践能力和综合素质明显提高,有利于就业和后续发展。现任山东康桥实业技术开发总监的2010届毕业生王书锐说:“我每年需要参与公司多个产品项目研发。海科大的数学建模参赛经历,在团队协作、阶段性项目测评、优化和完善等方面给我很大帮助”。



海南科技职业大学2020—2022年数学建模国赛、美赛数量统计  
(海南科技职业大学供图)